

# Lesz-e millenniumi passió a Kőhegyen?

---

Talán meglepi olvasóinkat a címben megfogalmazott felvetés, hiszen januárban számoltunk be arról, hogy a 2000. évi millenniumi passiójátékokra a budaörsi képviselőtestület négymillió forintos támogatást szavazott meg, a rendezvény lebonyolításával pedig megbízta a német kisebbségi önkormányzatot. Azóta a Millenniumi Kormánybiztosi Hivataltól ugyancsak ekkora összeget sikerült pályázattal elnyerni. Mégis...

---

Bár úgy tűnik a pénz ezúttal megvan, mégis felvetődik a kérdés, hogy lesz-e passiójáték a Kőhegyen, mert egyrészt jelen pillanatban – azaz március végén – még nincs meg a rendezéshez szükséges környezetvédelmi-engedély a Duna-Ipoly Természetvédelmi Hivataltól, másrészt..., erről kicsit később.

A ma már természetvédelmi területnek számító Kőhegyen ahhoz, hogy 250 főnél többen vehessenek részt az előadáson – márpedig a szereplőkkel együtt nem kétszázötvenre, hanem több ezer emberre lehet biztosan számítani – a Környezetvédelmi és Területfejlesztési Minisztérium egyedi állásfoglalása kellene, majd az említett hivatal engedélye. A valamikori díszletekhez hasonló létesítmények felállítását pedig eddig még egyszeri alkalomra is egyértelműen elutasította a hivatal.

A másik fő ok, ami akadályozhatja a passiójátékok megvalósulását, hogy az önkormányzat fenti határozata ellenére vitatott, kinek is van a megrendezéséhez joga. A hagyományok révén az említett kisebbségi önkormányzatnak? Vagy Bakk Istvának? Aki tagja az Európai Passió Társaságnak, 1996-ban egy

alapítvány létrehozásával a művelődési házban egyszer már felelevenítette ötven év után a budaörsi passiót, fő szervezőként ez idáig az ideai rendezvénnyel kapcsolatban is eljárt a hivatalokban – ő kezdte el a tárgyalásokat a környezetvédelmi hatóságokkal is –, megállapodott a leendő rendezővel és egy sor egyéb, nagyon fontos feladatot elvégzett már...; akitől azonban időközben az önkormányzati képviselőtestületből többen megvonták a bizalmukat.

## Megalakult a bizottság

Március 21-re meghívást kaptunk az úgynevezett „Passiójátékot Szervező Bizottság” ülésére. A bizottság tagjai: Ritter Imre a Német Nemzetiségi Kisebbségi Önkormányzat elnöke, Hauser Péter a kisebbségi önkormányzat vezetőségének tagja, Joósz József a Bretzfeld-Budaörs baráti társaság részéről, Kaszap László és Szakály László a Katolikus Egyházközség képviselőjében, valamint Káhn János – ezúttal mint – önkormányzati képviselő és Bakk István, aki azonban az általa (is) támogatott Dér András főrendezővel együtt távol maradt az ülésről. Maguk helyett egy levelet küldtek, be-

mutatva ebben a szűken vett költségeket és a művészeti teendőket. Hozzátéve „A díszlet- és jelmeztérvek elkészítése valamint a kivitelezés miatt március közepéig, mondjuk huszadikáig döntésnek kell születnie, hogy a tervek realizálására maradjon idő. A próbákat április végén el kell kezdeni, aminek feltétele a színészekkel a szerződéskötés.” Jelen volt ezen a megbeszélésen Bordás István az önkormányzat művelődési csoport vezetője, valamint Kovács Ferenc, a művelődési központ igazgatója is. Bakk István – Dér András főrendező mellett – a szervezői posztot Kovács Ferencnek szánta, amit most is hasznosnak tartana, annak ellenére, hogy a német kisebbségi önkormányzat Hauser Pétert bízta meg ezzel. A művelődési ház igazgatója mellett szóló érv többek között az, hogy a passiójátékokat az európai szokásoknak megfelelően csupán öt-

évenként kívánják az eredeti szabadtéri helyszínen megrendezni, a köztes négy évben a '96-os rendezéshez hasonlóan a Jókai Mór Művelődési Központban lenne.

## Politikai csatározás?

Valószínűleg nem járunk messze a valóságtól, ha politikai, de legalábbis különböző érdekcsoportok közötti csatározást vélünk a háttérben. Mert való igaz, hogy a területen az értékes növényfajták pusztulását meg kell állítani, de az nem egy-egy rendezvény, hanem sokkal inkább a város terjesztésének a következménye. Fennmaradt emlékeink szerint az 1933-as előadást több mint kétezen látogatták, és egy közelebbi példa: tíz évvel ezelőtt a Kőhegy tetején álló kereszt felállításakor több mint ötszázan vettek részt a ceremónián.

*(folytatjuk)*

Steinhauser – Kiseller